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图表类资料分析

（2012 年山东）根据所给资料，回答 1~5 题。

某市 2009 年旅游部门主要财务情况 单位：万元

指标 合计 宾馆、酒店 旅行社 景点 其他旅游企业

营业收入 1627953 722581 659313 239717 6342

营业成本 904353 213312 602885 82863 5294

营业费用 325602 256849 27913 40335 505

营业税金及附加 55509 37826 2780 14805 98

经营利润 342489 214594 25735 101714 445

管理费用 276647 184995 18426 64509 8715

财务费用 39688 22382 345 13299 3663

营业利润 26154 7217 6964 23906 -11933

投资收益 105160 1199 1021 1079 101861

营业外收支差 1643 2624 188 -1171 2

利润总额 132957 11040 8173 23814 89930

年末固定资产原值 3620101 2366343 18930 1229681 5147

年末固定资产净值 2460965 1585377 10251 860228 5109

年末职工人数（人） 76103 53881 6212 15812 198

注：利润总额=营业利润+投资收益+营业外收支差

1．下列关于 2009年该市旅游部门财务情况的描述，与资料相符的是（ ）

A．营业成本占营业收入比重最高的是旅行社

B．景点的利润总额不到宾馆、酒店的两倍

C．宾馆、酒店的投资收益在各旅游部门中最高

D．景点的年末职工人数占所有旅游部门年末职工人数的一半以上

2．2009年，该市旅行社营业成本占所有旅游部门营业总成本的比重约为（ ）

A．65% B．66% C．67% D．68%

3．2009年该市景点年末固定资产净值约是旅行社的多少倍（ ）

A．82 B．84 C．86 D．88

4．以下哪一类旅游部门 2009年的经营利润占当年营业收入的比重最高（ ）

A．宾馆、酒店 B．景点

C．旅行社 D．其他旅游企业

5．2009年，该市旅游部门经营利润中管理费用约是财务费用的多少倍（ ）

A．4 B．5 C．6 D．7
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【参考答案与解析】

1．【解析】A。A项，定位表格可得，宾馆酒店、旅行社、景点、其他旅游企业营业成本占营业收入的比

重分别为：
722581
213312

、
659313
602885

、
239717
82863

、
6342
5294

，首先通过观察可判断旅行社和其他旅游企业所占比重较高，

其中旅行社比重 %91%100
659313
602885

 ，其他旅游企业比重 %83%100
6342
5294

 ，所以比重最高的是旅行社，

正确。

B项，定位表格数据可得，景点的利润为 23814万元，宾馆酒店的利润为 11040万元，故所求比值为
11040
23814 >2，

错误。

C项，定位表格数据可得，投资收益最高的是其他旅游企业，不是宾馆酒店，错误。

D项，定位表格数据可得，景点的年末职工人数为 15812，所有旅游部门年末职工人数为 76103，故所求比

重
2
1

76103
15812

＜ ，错误。

故正确答案为 A项。

2．【解析】C。定位表格可得，2009年该市旅行社营业成本为 602885万元，所有旅游部门营业总成本为

904353万元，故所求比重为 %766%100
903
602

904353
602885 . ，C项与之最接近。故正确答案为 C项。

3．【解析 B。定位表格数据可得，2009年该市景点年末固定资产净值 860228万元，旅行社年末固定资产

净值 10251万元，故所求倍数 84
10200
860000

10251
860228

 。故正确答案为 B项。

4．【解析】B。定位表格数据，代入比重计算公式可得，2009年的经营利润占营业收入的比重分别如下：

宾馆、酒店： %30%100
722581
214594

 ；景点： %42%100
239717
101714

 ；旅行社： 3.9%%100
659313
25735

 ；其他旅

游企业： %7%100
6342
445

 ，其中景点经营利润占营业收入比重最大。故正确答案为 B项。

5．【解析】D。定位表格数据可得，2009年旅游部门经营利润中管理费用为 276647万元，财务费用为 39688

万元，故所求倍数 7
40
280

39688
276647

 。故正确答案为 D项。
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